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Η Βουλγαρική Ένωση Βιομηχανίας Προστασίας Καλλιεργειών (BCPIA), σε συνεργασία με την
Titan Machinery Βουλγαρία, πραγματοποίησαν επιδείξεις στο χωράφι με θέμα: «Ασφαλής χρήση
προϊόντων προστασίας των φυτών και σύγχρονος εξοπλισμός για την εφαρμογή τους».

Οι επιδείξεις στο χωράφι πραγματοποιήθηκαν την περασμένη εβδομάδα στις περιοχές Ντόμπριτς
και Σούμεν και παρουσίασαν όχι μόνο καλές γεωργικές πρακτικές για την ασφαλή χρήση
προϊόντων προστασίας των φυτών, αλλά και τις βέλτιστες τεχνολογικές λύσεις για την εφαρμογή
τους. Η ιδέα των διοργανωτών είναι αυτές οι εκδηλώσεις να γίνουν παραδοσιακές, συνδυάζοντας
ένα θεωρητικό και ένα πρακτικό μέρος στο χωράφι. Με αυτόν τον τρόπο, το ίδιο το «σχολείο» θα
πάει στους αγρότες και θα ισορροπήσει ανάμεσα στην εισαγωγή νέων τεχνολογιών στη γεωργία
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και τις ήδη καθιερωμένες γεωργικές πρακτικές και τη σωστή διαχείριση των προϊόντων
προστασίας των φυτών.

Κατά τις παρουσιάσεις, το ενδιαφέρον προκάλεσε το τρακτέρ CASE IH Farmall 95, σε συνδυασμό
με ένα ρυμουλκούμενο ψεκαστήριο Tecnoma με πλάτος μπούμας 24 μέτρων. Αυτός ο
συνδυασμός αποδεικνύεται ιδιαίτερα κατάλληλος για μικρότερους παραγωγούς δημητριακών που
δεν μπορούν να αντέξουν οικονομικά έναν αυτοκινούμενο ψεκαστήριο, αλλά επιθυμούν να
επιτύχουν βέλτιστα αποτελέσματα κατά το ψέκασμα των καλλιεργειών τους στις εκμεταλλεύσεις
τους.

BCPIA

Η Βουλγαρική Ένωση Βιομηχανίας Προστασίας Καλλιεργειών (BCPIA) ακολουθεί μια πολιτική για
τη βιώσιμη χρήση φυτοφαρμάκων στο έδαφος της χώρας. Στο πλαίσιο της Κοινής Γεωργικής
Πολιτικής της ΕΕ, στην οποία ενσωματώνεται και η εθνική μας νομοθεσία σε αυτόν τον τομέα, τα
μέτρα και οι στόχοι αυτής της κοινής πολιτικής θα αξιολογούνται και θα ελέγχονται αυστηρά από
τις ευρωπαϊκές αρχές.

Η Ένωση ασχολείται επίσης με την ανάπτυξη ενός συστήματος για τα χρησιμοποιημένα πλαστικά
δοχεία φυτοφαρμάκων. Κύριος στόχος είναι η συλλογή έως το 2020 της μέγιστης δυνατής
ποσότητας δοχείων υπό συνθήκες περιβαλλοντικά ασφαλούς και βιώσιμης διαχείρισης,
ανακύκλωσης και προώθησης της εξοικονόμησης πόρων. Η επέκταση του συστήματος σε εθνική
κλίμακα προγραμματίζεται για το 2015/2016, με τη συλλογή τριπλάσια πλυμένων δοχείων

φυτοφαρμάκων να πραγματοποιείται σε δύο καμπάνιες ανά έτος – Μάιο/Ιούνιο και Οκτώβριο/
Νοέμβριο. Στους αγρότες παρέχονται διαφανείς πλαστικές σακούλες για την ασφαλή αποθήκευση
των πλυμένων δοχείων, και η παράδοση πραγματοποιείται σε συλλογικά σημεία που έχουν
προανακοινωθεί στις περιοχές, ή «από πόρτα σε πόρτα» κατόπιν αιτήματος για μεγάλες
ποσότητες. Χαρακτηριστικό γνώρισμα του συστήματος είναι η απαίτηση συλλογής μόνο σωστά
τριπλάσια πλυμένων δοχείων φυτοφαρμάκων, τα οποία ελέγχονται από ειδικά εκπαιδευμένους
ελεγκτές. Σε αντάλλαγμα, οι γεωργοί παραγωγοί λαμβάνουν έγγραφα που αποδεικνύουν την
παράδοση των αντίστοιχων ποσοτήτων άδειων δοχείων.


